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In de raadsvergadering van 4 juli 2023 is uw motie ‘ondersteuning verenigingen en stichtingen’ 
aangenomen. In uw motie constateert u ten aanzien van verenigingen een aantal knelpunten: 

 De invoering van de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) 

 Teruglopen ledenaantallen 

 Gebrek aan vrijwilligers 

 Ondersteuningsaanbod is niet bekend bij verenigingen of sluit niet voldoende aan bij de behoefte 
van verenigingen 

Naar aanleiding hiervan heeft u ons verzocht: 

 In overleg met de verenigingen in beeld te brengen welke problemen er spelen 

 In overleg met de verenigingen in beeld te brengen welke ondersteuningswensen en – behoeften 
er zijn 

 Voorstellen uit te werken voor ondersteuning van verenigingen  
 
Wij onderschrijven uw standpunt dat verenigingen en stichtingen een groot maatschappelijk belang 
hebben. Vanuit die gedeelde overtuiging hebben wij het ondersteunen van verenigingen en 
maatschappelijke samenhang als belangrijke taak van de gemeente en als een van de kernpunten 
binnen ons coalitieakkoord benoemd. De ondersteuning wordt concreet uitgevoerd door sport- en 
beweegcoaches, cultuurcoaches en de verenigingsadviseur van SportDrenthe. De verenigingsadviseur 
staat in nauw contact met de sportverenigingen en biedt ondersteuning op maat, onder meer door het 
aanbieden en begeleiden van trajecten gericht op ledenwerving en – behoud, beleidsontwikkeling, 
werving en begeleiding van vrijwilligers en een veilig sportklimaat. Ook biedt de adviseur ondersteuning 
bij vraagstukken rondom bijvoorbeeld de WBTR. De buurtsport- en beweegcoaches ondersteunen 
verenigingen actief bij onder meer ledenwerving, vernieuwen sportaanbod en het begeleiden van trainers 
en coaches bij een pedagogisch sportklimaat. 
 
Mede naar aanleiding van uw motie is een inventarisatie gemaakt van de ondersteuningsbehoefte van 
verenigingen en stichtingen. Uit deze inventarisatie komen generieke en enkele meer specifieke 
ondersteuningsvragen naar voren waarin grotendeels al wordt voorzien door bovengenoemde inzet. Naar 
aanleiding van de inventarisatie zijn enkele aanbevelingen geformuleerd rondom de onderwerpen WBTR, 
ledenwerving, vrijwilligers en ondersteuningsaanbod algemeen. De aanbevelingen worden overgenomen 
en uitgevoerd door de buurtsportcoaches en de verenigingsadviseur van SportDrenthe. 
 
Sport en Bewegen 
Voor het in kaart brengen van de ondersteuningsbehoefte van sportverenigingen zijn een sportmonitor en 
quickscan uitgevoerd. De resultaten hiervan zijn gecombineerd met informatie uit diverse 
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ondersteuningstrajecten uitgevoerd door experts en sport- en beweegcoaches van SportDrenthe. De 
resultaten hiervan en de aanbevelingen vindt u in bijlage I bij deze brief. 
 
Kunst en Cultuur 
Recent heeft K&C Drenthe een onderzoek uitgevoerd genaamd ‘Naoberschap en (gain) kunst’ op het 
gebied van amateurkunstondersteuning.  In de aanloop naar de cultuurvisie hebben de toenmalige 
wethouder Kunst en Cultuur, de beleidsadviseur cultuur en de cultuurcoaches met veel culturele partijen 
en verenigingen gesproken.  Hoewel de resultaten van het onderzoek van K&C Drenthe nog moeten 
worden gepubliceerd en het traject ‘cultuurvisie’ nog niet is afgerond, valt er al wel het nodige te zeggen 
over de ondersteuningsbehoefte van cultuurverenigingen. Een overzicht hiervan vindt u in bijlage II bij 
deze brief. 
 
Jeugd 
Wij gaan dit jaar aan de slag met het ontwikkelen van een Kindvisie (werktitel) die wij eind van 2024 aan 
u willen voorleggen. Bij het opstellen van deze visie zullen wij het belang dat wij hechten aan 
verenigingen/stichtingen voor het opgroeien en de ontwikkeling van onze jeugd en hun rol in het 
versterken van de sociale basis voor jongeren op andere terreinen dan sport en cultuur zeker meenemen. 
Of dit zal leiden tot extra ondersteuning van deze verenigingen/stichtingen is op moment van schrijven 
lastig te bepalen, maar het heeft zeker onze aandacht gedurende dit proces.  
 
Na afronding van bovengenoemde trajecten hebben we een volledig beeld van het huidige 
ondersteuningsaanbod voor verenigingen, stichtingen en initiatieven op de terreinen sport & bewegen, 
kunst & cultuur en jeugd. Dan is ook inzichtelijk of er nog witte vlekken zitten in het 
ondersteuningsaanbod en of er verenigingen, stichtingen en/of initiatieven zijn die op dit moment nog niet 
de ondersteuning krijgen die wij wenselijk achten, gezien hun maatschappelijk belang. Uiteraard zullen 
wij ook gedurende dit proces ondersteuning bieden aan verenigingen die nu mogelijk nog onvoldoende in 
beeld zijn, indien de situatie daar om vraagt. 
 
Indien onze analyse daartoe aanleiding geeft doen wij bij de Integrale Voortgangsrapportage 2025 
aanvullende voorstellen. Vooruitlopend hierop willen wij de waardering van vrijwilligers alvast als 
focuspunt benoemen 
 
Wij vertrouwen erop u naar tevredenheid te hebben geïnformeerd over de uitvoering van uw motie. Indien 
gewenst kunnen de verenigingsadviseur en/of de sport- en beweegcoaches tijdens een raadsbijeenkomst 
een nadere toelichting geven over hun werkzaamheden op het gebied van verenigingsondersteuning.  
 
Op een later moment komen wij terug op de motie Machielsen die betrekking heeft op zaalhuur voor 
verenigingen. 
 
Met vriendelijke groet, 

 
burgemeester en wethouders 
 
 
P. Koekoek drs. M.J.F.J. Thijsen 
gemeentesecretaris burgemeester 
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